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Christian Pettinger 
Stadtrat der ÖDP Augsburg 
Bürgermeister-Bohl-Straße 70m 
86157 Augsburg 
Tel.: 0821/2291591 
 

An die  
Oberbürgermeisterin der Stadt Augsburg 
Frau Eva Weber 
Rathausplatz 1  
86150 Augsburg 

 

Anfrage: Erhalt des Klinik-Parks trotz Neubau des UNI-Klinikums 
 

 

Augsburg, den 8. Juni 2025 

 

Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin Weber, 

der Freistaat Bayern plant ja derzeit den Neubau des UNI-Klinikums Augsburg. 
Hierzu soll unter anderem auch der jetzige Klinik-Park gerodet und anschließend 
überbaut werden. Neben den PatientInnen des Klinikums nutzen auch die 
Anwohnenden aus den umliegenden Wohngebieten den Park. Gegen den Verlust 
der Grünanlage regt sich deshalb Widerstand, auch aus den Reihen der 
Naturschutzverbände. Die Ortsgruppe des BUND Naturschutz Ortsgruppe 
Neusäß/Aystetten hat zum Erhalt des Klinik-Parks sogar eine Petition auf der 
Plattform OpenPetition gestartet (https://www.openpetition.de/petition/online/neubau-
uniklinik-augsburg-ergebnisoffene-untersuchung-der-moeglichen-standorte). Die Petition richtet 
sich an die Regierung von Schwaben und die Stadt Augsburg. Die 
UnterzeichnerInnen fordern darin, dass statt der Überbauung des Klinik-Parks 
(Baufeld West) der Neubau des Klinikums im Baufeld Ost erfolgen solle. Nach 
Darstellung der Petition würde der Verlust des Klinikparks von den Verantwortlichen 
in Kauf genommen, da die Bebauung dort schneller umsetzbar sei. Eine 
ergebnisoffene, transparente Bewertung der alternativen Bebauung des östlichen 
Baufeldes unter Erhalt des Klinik-Parks sei nicht erfolgt und wird nunmehr ebenfalls 
eingefordert. Für die ÖDP gilt es jeglichen Verlust von Grünflächen zu vermeiden. 
Insofern wäre es unverantwortlich, wenn der Klinik-Park ohne Not gerodet würde. 

Ich stelle daher folgenden Anfrage: 

1. Von wem und mit welchen inhaltlichen Ergebnissen wurde eine Bewertung der 
Baufelder Ost bzw. West im Zusammenhang mit dem Klinik-Bau 
vorgenommen? Ist die derzeit anscheinend favorisierte Bebauung auf dem 
Baufeld West bereits beschlossen oder erfolgt hier noch ein ergebnisoffenes 
Bewertungsverfahren und eine ggf. dann Bebauung des Baufeldes Ost? 
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2. Welchen naturschutzfachlichen Wert besitzt der Klinik-Park? Wie sind die 
Beziehungen zu den umliegenden Landschaftselementen zu werten 
(Biotopstrukturen)? 

3. Wo und in welchem Umfang sind für den Fall der Bebauung des Baufeldes 
West Ausgleichsmaßnahmen vorgesehen für den dann ja verlorengehenden 
Klinik-Park? 

4. Wie beabsichtigt die Stadt Augsburg mit der erwähnten Petition zum Erhalt 
des Klinik-Parks umzugehen? Welche städtischen Gremien werden mit der 
Petition befasst werden? Wie bewertet die Stadtregierung die vorgebrachten 
Argumentationen der Petition? 

Ich bitte die Anfrage wegen der hohen Dringlichkeit zügig zu bearbeiten und ggf. an 
die zuständigen Fachstellen der Regierung von Schwaben oder des staatlichen 
Bauamts weiterzuleiten. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Christian Pettinger,  
Stadtrat (ÖDP) 

  


